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Control Nº 1
Problema 1

A continuación se muestra una iteración del algoritmo de Hitchcock para un problema de transporte:
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Responda breve y justificadamente las siguientes preguntas:

a) ¿Es una solución factible?

b) Muestre que la solución es óptima.

c) ¿Es la solución óptima única?

d) Proporcione la formulación matemática del problema original y su dual.

e) ¿Cuál es la solución óptima del problema dual?

f) Suponga que el costo del arco (4,3) se incrementa de 11 a 13. Determine la nueva solución óptima primal.

 Problema 2 

a)
Determine si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas justificando brevemente su respuesta. 

i) Si todos los arcos de una red tienen costo diferente, es decir, 
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, entonces la red posee un único árbol de rutas mínimas partiendo desde un nodo arbitrario.

ii) En una red dirigida con arcos de largo positivo, si eliminamos la dirección de cada arco (resultando en una red no dirigida), las distancias de ruta mínima no cambiarán.
iii) Entre todas las rutas mínimas en una red, el algoritmo de Dijkstra siempre encuentra la ruta mínima conteniendo el mínimo número de arcos posible.
b) Se propone modificar la iteración típica del algoritmo label correcting, con el objeto de encontrar más rápidamente la ruta mínima desde un nodo s específico hasta otro nodo t también específico. La forma de hacer esta modificación es la siguiente:


Iteración modificada:


Remover un nodo i desde V. Para cada arco saliente 
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  y agregue nodo j a V si no está ya en la lista.
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 es una cota inferior conocida de la distancia para ir de j hasta t. 

Muestre intuitivamente porqué este algoritmo debiera encontrar más rápidamente la ruta mínima entre s y t, si se compara con un típico label correcting. 

Hint: Use el siguiente argumento en su razonamiento: el propósito de introducir un nodo  j en V cuando su etiqueta se reduce, es generar rutas más cortas al destino t que pasen a través de  j. 

Problema 3

a) Considere la siguiente tabla representando el resultado óptimo en el algoritmo de Floyd-Warshall.
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Construya una red que consistente con dicho resultado.

b)  Modifique el algoritmo de Floyd-Warshall con el objeto de encontrar las rutas de máxima capacidad entre cada par de nodos de una red, considerando el mismo problema de máxima capacidad definido en Tarea 1, problema 2 parte a.


 Problema de la ruta de capacidad máxima: 



Se define 
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 como la capacidad de un arco en una red dada. Defina la capacidad de una 

ruta directa R como la capacidad del arco de mínima capacidad en R. El problema de 


capacidad máxima es encontrar las rutas de máxima capacidad entre cada par de nodos de una 

red.
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